
   
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 11/07/2025  

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ–ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

ΘΕΜΑ:      «Ανάγκη για άμεση διαχείριση και θωράκιση των δασών της 
Κασσάνδρας και της Σιθωνίας από τον κίνδυνο 
καταστροφικών πυρκαγιών» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,   

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, τα δάση της Κασσάνδρας και της  

Σιθωνίας χαρακτηρίζονται εξαιρετικά επικίνδυνα για πυρκαγιές, λόγω της 

πυκνής και εύφλεκτης βλάστησης, της ανεξέλεγκτης βιομάζας και των ξερών 

κλαδιών. Η πρόσφατη φωτιά στη Βουρβουρού κατέκαψε 450 στρέμματα και η 

επέμβαση έγινε χάρη στην έγκαιρη παρατήρηση από drone. Με αφορμή 

πρόσφατα περιστατικά και αναφορές από ειδικούς επιστήμονες, γίνεται 

φανερό ότι οι δασικές εκτάσεις στις περιοχές Κασσάνδρας και Σιθωνίας 

βρίσκονται σε εξαιρετικά ευάλωτη κατάσταση, με υψηλό βαθμό 

επικινδυνότητας για εκδήλωση πυρκαγιάς. Σύμφωνα με τον ομότιμο καθηγητή 

Δασολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κ. Θεοχάρη 

Ζάγκα, η πυκνή βλάστηση από πεύκα, η μεγάλη συγκέντρωση καύσιμης ύλης 

και η απουσία τακτικής δασικής διαχείρισης δημιουργούν συνθήκες ανάλογες 

με άλλες περιοχές που έχουν βιώσει καταστροφικές πυρκαγιές, όπως το Μάτι. 

Η πρόσφατη πυρκαγιά στη Σιθωνία, η οποία έκαψε περίπου 450 στρέμματα 
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πευκοδάσους, παρά την άμεση κινητοποίηση, αποτελεί σαφή προειδοποίηση 

για την ανάγκη ενίσχυσης της πρόληψης και της ετοιμότητας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, και δεδομένου ότι είναι σαφές ότι υπάρχει 

άμεση ανάγκη για συστηματική διαχείριση των δασικών εκτάσεων της 

Κασσάνδρας και της Σιθωνίας Χαλκιδικής, για την αποτροπή καταστροφικών 

πυρκαγιών, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Τι μέτρα έχετε λάβει ή σκοπεύετε να λάβετε για τη διαχείριση της καύσιμης 

ύλης στα δάση της Χαλκιδικής; 

2. Πώς σκοπεύετε να ενισχύσετε την πρόληψη πυρκαγιών, 

συμπεριλαμβανομένης της χρήσης νέων τεχνολογιών; 

3. Υπάρχει σχέδιο δημιουργίας ή ενίσχυσης αντιπυρικών ζωνών στις 

περιοχές με αυξημένο κίνδυνο; 

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης των δασικών εκτάσεων 
που έχουν πληγεί και σε ποιες δράσεις θα προχωρήσετε;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 

 




